

韓國探險啟程

梅爾切(Mercé)本職為護理人員，現在她完全投入到另一個新的工作 - 學習韓語。她和其他主業會成員搬到南韓的大田 (Daejeon) 開始使徒工作，在這篇文章中，她告訴我們主業會女生中心在大田的初始。

2010年4月5日

八十年前聖施理華(St. Josemaría)開啟了多元使徒工作的潛能之門，使主業會女性成員可以在使徒工作上著力

的地方，如辦理學生學舍，舉辦時尚活動，成立職業培訓中心等。

今天，這個夢想也在韓國實現了！

去年九月我抵達大田，開始了主業會在南韓的第一中心。大田是很具基督教傳統的南韓城市之一。第一位韓國本地殉道聖人聖安德魯金大中坤神父 (Saint Andrew Kim Dae Gon)，就是來自這個地區。

和我一起來韓國的另外四名成員分別來自巴西，菲律賓，阿根廷和澳大利亞。其中兩名具有韓國人血統，這對我們來說是一項很大助益，因為她們已經了解這個國家的傳統文化。

感謝天主，在這裡我們並不需要從零開始我們的使徒工作，因為從1988年以來就有主業會的成員不時來韓，宣揚普世成聖的訊息。

向鄰居學習韓語...

藉由一位在祕魯認識主業會的協助人的幫助，我們找到了一間公寓，慢慢的把中心建立起來，再加上經由來自我們從彼此不同的國家得到的捐款，所有的事情一一的被實現了，像小聖堂、餐具的擺設，屋子裝潢等...。

中心所有的成員幾乎是全天候的在學習韓國語，因為我們的夢是能夠能用韓語來表達自己，去學習、分享和瞭解我們所遇見的所有人心中的希望和擔憂，他們感到興趣和的所喜悅的事。

他們對我們的到來是熱情的，只要是我們當中有任何的需要，他們總不愒於伸出援手，諸如帶我們到我們可以負擔得起的地方購買食物和日常所需的東西、書店，和牙醫診所等。

我要特別感謝我的鄰居對我們的關懷和付出，在過去一周以來，她們每天都來和我練習韓語。由於她們的幫助，我很驚異看到自己在這短短的5

個月內，竟可以閱讀和了解之前所無法瞭解的。

有人說韓國就像一個小鎮，在一夕之間突然成為一個很好的國家。也許這就是為什麼雖然我進入一個全新的文化，她的風俗民情和做事的方式與我從前所經歷的很不相同，但我總覺得在這裡有家的感覺。在這裡很容易與人攀談，事實上，我們不止一次在街上被人家問及是否會說俄語。

我也學了很多東西，諸如用筷子夾泡菜、鞠躬與人打招呼、擺設韓式餐桌、找出有8個出口的捷運站中的最佳出口處...這是多麼的另人稱奇的冒險！

初到韓國時我們遇到韓國史上百年來最強的暴風雪，對某些人來說這是第一次看到雪。我們也學會如何疏通在下雪時洗衣機水管內凍結的冰，在要晾乾的浸泡過的毛衣上發現像抽象藝術般的冰柱。

現在這個拼圖開始一塊塊的為我拼湊起來

這些事片段拼湊起來讓我瞭解到，韓國人可以接受不同的宗教信仰，所以談論個人的信仰並非是一件特別的事，我很高興看到人們真誠地尋求真理。少不多久的時間，一群很棒的婦女團體已經開始她們天主教的道理課程。她們懷著極大的樂趣認真地做筆記，以便日後能與她們的家人和朋友分享。當中的一個成員告訴我：信仰對我就像一塊拼圖，現在這個拼圖開始一塊塊的為我拼湊起來。

有一些婦女也慢慢的開始喜歡主業會為了愛的緣故把自己的工作做好獻給天主的精神。像有一位教聲樂的老師和我們分享，在還未認識主業會之前，她就認為她的天賦和工作就是引領她到天主的道路，對於主業會她不認識但她卻已瞭解。

幾天前，我在公車上和一名在大學唸英國文學的學生聊到聖施理華的教

導：好好的把一小時的書讀好就如同一小時的祈禱。她睜大眼睛，不可置信的不斷重複：“欽查？欽查！”（韓文為真的嗎）。

我們也經常前往首都首爾，在那裡我們有幾位固定來參加主業會靈修培訓活動的協助人。去年12月，中心為她們和她們的朋友辦了一個避靜。

來韓之前，我們在香港稍事停留，在那裡我們遇見了在1964年帶著主業會的宗旨到菲律賓做使徒工作的首批三位主業會女性成員之一，她分享了許多她的經驗，並且告訴我，「妳將會看到天主在每一件事上的化工。」，而真的就是這樣！